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GYŐRI  T E R V E Z Ő K  S I KERE

Gyors, olcsó födém,csere 
a budapesti Károlyi-palotában

Megmaradtak a? eredeti díszítések
(Tudósítónktól.)
A Győr-Sopron megyei Tanácsi 

Tervező Vállalatnak, illetve egy 
érdekes újításnak köszönhető, 
hogy a fővárosi Károlyi-palota 
néhány terme alkalmassá válik a 
Petőfi-centenáriummal kapcsola­
tos kiállítás megrendezésére. Ami­
kor a szakemberek megvizsgálták 
az épület emeleti helyiségei fe­
letti, úgynevezett padlásföd^me- 
ket, amelyek fából készültek, a fát 
annyira korhadtnak, repedezett­
nek találták, hogy több termet 
életveszélyesnek kellett nyilvání­
taniuk, sőt az emeleti dísztermet 
azonnal alá is dúcoltatták. Ebben 
a teremben, továbbá az ugyancsak 
emeleti erkélyes teremben és a 
Lotz-teremben akarták megren­
dezni a szóban forgó kiállítást.

Egy budapesti tervezőiroda el­
készítette a palota Kecskeméti 
utcai homlokzata és egyik oldal­
szárnya emeleti födémcseréjének 
terveit, de a terv által megszabott 
hagyományos eljárás lebontással, 
majd az új födémek beépítése 
után a termek újbóli díszítésével 
járt volna. Az eredeti díszítések, 
stukkók rekonstruálása viszont 
hosszadalmas, költséges munka, 
arról nem is szólva, hogy azt a 
Lotz-freskót, amely a művészről 
elnevezett termet díszíti, nem le­
hetett volna újjávarázsolni.

A Központi Múzeumi Igazgató­
ság ezután a Győr-Sopron me­
gyei Tanácsi Tervező Vállalatot 
bízta meg a födémcsere tervének 
elkészítésével, ugyanannak az 
újításnak az alkalmazását kérvén, 
amellyel a győriek már a fertődi

' Eszterházy-kastély rekonstruálá- 
í sánál is nagy sikert arattak né­
hány évvel ezelőtt.

A szocialista munka vállalata 
címet az idén elnyert vállalat 
igazgatója, Varga István elmond­
ta, hogy az újítás Borsa Antal 
iparművész és Philipovies Ferenc 
nevéhez fűződik. Ezzel a födém­
cserés eljárással a vakolat, min­
denfajta díszítés, stukkó, a teljes 
belső tér eredeti állapotában 
megőrizhető. Újításuknak az a lé­
nyege, hogy a vakolatot alátá­
masztják, különféle anyagokból 
készült „párnát” tesznek alája, 
így épségben marad akkor is, ami­
kor fölötte a régi fafödémeket új 
szerkezetű vasbetonra cserélik ki. 
A csere úgy történik, hogy felülről 
a vakolatrétegre hálót tesznek és 
.e hálónál fogva erősítik az új vas- 
betbn szerkezetihez.

Ez persze csak vázlatos leírá­
sa a folyamatnak, amelynek a ki­
találása ugyan sok évtizedes ta­
pasztalatot kívánt, de amelynek 
végrehajtásához néni kell különle­
ges építőipari szakképzettség, és 
amely végű! gyorsabb is, olcsóbb 
is a hagyományos eljárásnál.

A  Győr-Sopron megyei Tanácsi 
Tervező Vállalat soron kívül, egyj 
hónap alatt elkészítette a terve­
ket, s további három hónap alatt 
lényegében elkészült négy terem 
födémcseréje, megmaradtak az 
eredeti díszítések, a munkán már 
az utolsó simításokat végzik, te 
hát a kiállítás megrendezésének 
nincs akadálya. A tervezővállalat 
most a palota további nyolc terme 
födémcseréjének tervein dolgozik


